



Do školy na bicykli – rozvojové aktivity z dotácií



Ministerstvo dopravy a výstavby SR schválilo žiadosť mesta Komárno o dotáciu na podporu rozvoja cyklistickej dopravy a cykloturistiky. Dotácia je pre mesto schválená vo výške 29 611,50 eur s 5 % spolufinancovaním mesta v hodnote 1 558,50 eur.

Cieľom projektu je výstavba cyklistickej infraštruktúry - zariadení v podobe cykloprístreškov a cyklostojanov v základných školách v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta. Novými prvkami cyklistickej infraštruktúry – vybudovaním nových cykloprístreškov a cyklostojanov v základných školách sa zvýši

motivácia detí pre využívanie bicyklov ako zdravého a ekologického dopravného prostriedku.

V rámci realizácie projektu bude vybudovaných 6 väčších cykloprístreškov, 3 menšie cykloprístrešky a bude osadených 72 cyklostojanov. Aktivity v rámci úspešného projektu boli vypracované na základe požiadaviek základných škôl v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Komárno. Počas leta bola podpísaná zmluva o poskytnutí dotácie a následne sa na jeseň pristúpi k realizácii projektu.

Nové cykloprístrešky a

cyklostojany budú umiestnené v areáli týchto škôl:

Základná škola J. A. Komenského – vybudovanie 4 nových cykloprístreškov s kapacitou 10 - 12 bicyklov, Základná škola na Pohraničnej – vybudovanie 30 nových cyklostojanov s kapacitou 60 bicyklov, Základná škola Rozmarínová – vybudovanie cykloprístreška s 3 novými cyklostojanmi pre umiestnenie 5 - 6 bicyklov a vybudovanie cykloprístreška so 6 novými cyklostojanmi pre umiestnenie 10 - 12 bicyklov, Základná škola na Ul. práce - vybudovanie 2 cykloprístreškov, v každom

jednom s 3 novými cyklostojanmi pre umiestnenie 5 - 6 bicyklov, taktiež osadenie 15 cyklostojanov s kapacitou 30 bicyklov, Základná škola Móra Jókaiho – vybudovanie cykloprístreška so 6 novými cyklostojanmi pre umiestnenie 10 - 12 bicyklov, Základná škola na Eötvösovej – umiestnenie 6 nových cyklostojanov pre 12 bicyklov.

Bicykle sú pre študentov čoraz obľúbenejším dopravným prostriedkom, o čom svedčí, že všetky základné školy patriace pod samosprávu sa zapojili do Európskeho týždňa mobility. Cieľom rôznych akcií bola snaha spopularizovať bicyklovanie, aby čím viac detí chodilo aj do školy na bicykli. Mnohé školy si vyšli na bicykloch aj do prírody, alebo zapojili sa aj do iných projektov. Boli školy, ktoré sa snažili o popularizáciu hromadnej dopravy a spoločne sa previezli autobusom v meste, keďže v Komárne je hromadná doprava bezplatná a je aj ekologickejšia.

Samospráva sa takisto snaží o vytvorenie lepších podmienok, v blízkej budúcnosti sa chystá výstavba novej cyklotrasy a pripravuje sa dokumentácia na výstavbu ďalších, dlhších úsekov.

dm



Rozmarínka opäť pripravila Jesenný deň zdravia

V piatok 13. októbra sa žiaci Rozmarínky opäť presunuli na Klapkovo námestie v Komárne, aby si rozšírili a prezentovali svoje environmentálne povedomie a zdravý životný štýl.

Každý triedny kolektív si po spoločnej dohode pripravil v domácom prostredí chutné nátierky, aby so svojimi výtvarmi mohol neskôr súťažiť. Po slávnostnom otvorení sme si dodali optimizmu prostredníctvom spevu, ktorý lieči, a zumb, ktorá príjemne naladí a rozhybe lenivé svaly. Videli sme vystúpenie capoeiry a zasúťažili sme si v netradičných disciplínach v rámci sedliackej olympiády. Súbežne s centrálnym programom boli pripravené viaceré stanovišťa. Stredná odborná škola obchodu a služieb na Budovateľskej ulici v Komárne nás každoročne poctí svojou návštevou. Aj tentokrát si pripravila okrem iného ukážku kuchárskeho umenia.

Združenie na pomoc ľuďom s mentálnym postihnutím v Komárne nám nikdy nepovedalo nie a my sme opäť s údivom sledova-

li šikovné ruky klientov, od ktorých sa máme čo učiť. Regionálny úrad verejného zdravotníctva v Komárne veľmi promptne zabezpečil meranie tlaku a jeho vyhodnocovanie.

Rôznorodosť stanovíšť len dokazoval fakt, čo všetko súvisí so zdravým životným štýlom. Niektoré stoly sa priam prehybali – ochutnávali sme ovocie, zeleninu, čaje, ovocné šťavy či zdravý med.

Každé jedno stanovište prinieslo do povedomia zúčastnených radosť z výborne vykonanej práce, povedomie o zdravom životnom štýle a v neposlednom rade kolektívnu spolupatričnosť. Aj tento rok bol Jesenný deň zdravia interaktívnou formou vyučovania mimo školských lavíc, ktorým je Rozmarínka už povestná. Žiaci boli súčasťou intenzívneho vyučovacieho procesu, z ktorého bolo zrejme, že zdravie možno nie je všetko. Počas dňa riešime mnoho ďalších dôležitých vecí, ale bez zdravia je všetko ničím.

Mgr. Jana Krajanová
ZŠ Rozmarínová v Komárne

Ako sme volili

Komárno bude mať v parlamente dvoch zástupcov

V sobotu 30. septembra sa na Slovensku konali parlamentné voľby. Kým za ich najväčšie pozitívum analytici označili volebnú účasť – viac ako 68-percentnú, v okrese Komárno to bolo len niečo cez 56 percent a v samotnom Komárne k urnám prišlo 55,1 percenta voličov.

V okresnom meradle bola najčastejšie volenou stranou Szövetség – Aliancia, získala takmer 49 % voličských hlasov. Ak by o parlamente rozhodovali voliči Komárňanského okresu, tak by sa doň dostali aj Smer, PS, Hlas a Oľano.

V našom meste bola taktiež najčastejšie volenou stranou Szövetség – Aliancia, volilo ju viac ako 37 % voličov, dostali viac ako 5 tisíc hlasov. Smer –SD do parlamentu zvolilo 16,6 % Komárňanov a len o niečo menej, 16,5 %, volilo Progressívne Slovensko. Hlas získal u Komárňanov takmer 10 %, Oľano a Priatelia 6,88 percent a nad hranicou 3 %



Zuzana Matejičková

bola u Komárňanov ešte SaS, volilo ju niečo cez 4 % voličov. Najmenej, len jeden voličský hlas, získala v Komárne strana SDKÚ-DS.

Po vyhlásení definitívnych výsledkov Komárno bude mať v nadchádzajúcom volebnom období v slovenskom parlamente po dlhoh čase dvoch zástupcov. Ako 35-ta na kandidátskej listine strany Smer SD sa do parlamentu Slovenskej republiky dostala len 27-ročná Komárňanka Zuzana Matejičková. Celostátne získala 6053 hlasov a krúžkovaním ju voliči



Erik Vlček

posunuli na 17. miesto.

„Som pravdepodobne historicky najmladšou ženou, poslankyňou Národnej rady SR. Je pre mňa nesmierne veľkou ctou, že som dostala veľký počet preferenčných hlasov aj tu v Komárne. Myslím si, že k tomu prispelo aj mobilizovanie či už cez moju osobu, alebo všetko, čomu som sa v minulosti venovala. Či to bola skládka pri lži, preberali sme množstvo školských tém, spolupracovala som s jedným významným občianskym združením tu v Komárne, takže nás ľu-

dia mohli poznať,“ – povedala Zuzana Matejičková.

Podľa jej slov je veľmi dôležité spolupracovať s mestami a obcami na Slovensku. Ako zdôraznila, samotné Komárno je aj historicky veľmi dôležité.

„Starostovia a primátori najlepšie vedia čo potrebujú, kde chýbajú financie, ako naštartovať ekonomický rast miest a obcí aj na Slovensku. Máme nádherné zelené mesto, kde máme veľký počet parkov, a pochopiteľne máme nádhernú pevnosť, ktorá by sa mala zatraktívniť. Postupnými krokmi budeme na tom pracovať, aby sme pomohli mestu zatraktívniť turistický ruch a tak isto pozývať školy z iných miest, nadviazať nejaké ďalšie družobné kontakty, ale to všetko musíme komunikovať aj s vedením mesta, o čo oni budú mať záujem a čo najviac budú potrebovať,“ – dodala Zuzana Matejičková.

Komárňan Erik Vlček, 41-
(Pokračovanie na 2. strane)

Mesto Komárno ponúka na prenájom garsónku

Mesto Komárno ponúka na prenájom garsónku o výmere 31,14 m² na prízemí nového bytového domu na adrese Komárno, časť Nová Stráž, Hlavná 171/4. Žiadosti o prenájom mestského bytu môžete podávať na Mestský úrad Komárno, Referát nájomných bytov, na osobitnom tlačive so všetkými povinnými prílohami.

Blížšie informácie: Mestský úrad Komárno, Majetkovo – právny odbor, Referát nájomných bytov, Hajnalka Habenichtová, tel.: 035/2851314, Mgr. Judit Muszela, tel.: 035/2851315. web: www.komarerno.sk

Drobná inzercia

● **Oprava a montáž analógových a digitálnych domových telefónov a elektrických zámkov.** K dispozícii je aj Proxi disk. Tel.: 0903 289 663.

● **REKOM rekonštrukcia bytov.** Tel.: 0948/622 051.
● **Pedikúra aj v pohodlí vášho domova.** Tel.: 0908/761 373.

Novorodenci

Zara Kováčová z Nesvád, Liliana Molnárová z Kamenného Mosta, Ramiz Dániel Opálka z Marcelovej, Tibor Kántor z Virtu, Bella Eliska Szántó z Kolárova, Lara Cířová z Imeľa, Kincső Léna Gál z Kamoče, Pavlína Iradská z Dediny Mládeže, Elina Lukucza z Vrbovej nad Váhom, Lujza Kiss z Komárna, Adrián Kertész z Čerhátu, Kamilla Szűcs z Komárna, Petra Sztankó z Strekova, Vivien Csicsóová z Moče, Énok Édes z Marcelovej, Oliver Remeš z Komárna, Alesia Vízvárny z Marcelovej, Áron Kiss z Gbeliec, Szofia Kóšová z Bátorových Kosih, Nikita Chubika z Trenčína, Damjan Kováč z Hurbanova, Lilien Lakatosová z Harčášu, Rea Hudecová z Komárna, Nara Zsemle z Moče, Kiara Csicsóová z Komárna, Samuel Kolen Kurina z Iže, Boris Macek z Úľan nad Žitavou, Maggie Ťaháková z Komárna, Lana Elina Bertók z Komárna, Mark Kuzla z Komárna, Zoltán Egyed z Moče, Aurória Székelyová z Modrán, Panna Mišáková z Pribety, Mária Gabriella Čoková z Marcelovej, Oliver Vu Chi z Komárna, Matheo Szántó z Čalovca, Eszter Szabó z Čičova, Lucia Biskupičová z Komárna, Luca Juhász z Radvane nad Dunajom, Evangelia Leptos z Komárna, Markus Kotlár z Nových Zámkov, Larina Varga z Kolárova, Mia Csaková z Váhoviec, Lilien Pirošková z Lándora, Liliana Patkolová z Nových Zámkov, Viktor Lakatoš z Hurbanova, Kevin Lakatoš z Modrán, Naomi Finta z Komárna, Larisa Hanzlovičová z Nededa, Štefan Igar z Modrán, Noémi Juhászová z Nových Zámkov, Emily Bálintová z Komárna, Lia Dibúz z Komárna, Levente Szoboszlai z Komárna, Nina Némethová z Bodziarskych Lúk, Bella Kozáková z Krátkych Kesov.

Slúbili si vernosť

Jozef Straňovský a Amrita, Matej Pemčák a Jessica Bilkóová, Peter Trencsík a Agáta Csörgeiová, Róbert Banko a Angelika Lakatošová, Roland Szakács a Evelin Varga, Dávid Matús a Dóra Ölvecký, Nicolas Ollé a Sára Bernadett Tóth, Gábor Škotnár a Silvia Lesková.

Opustili nás

88-ročná Božena Slugeňová z Bratislavy, 76-ročný Rudolf Lorencovič z Komárna, 87-ročný Dezső Bangha z Komárna, 39-ročná Ingrida Cziborová z Komárna, 97-ročná Mária Forró z Komárna, 89-ročná Mária Natkai z Komárna, 80-ročný György Bartos z Komárna, 40-ročný Damian Keka zo Zlatnej na Ostrove, 94-ročný Károly Kahler z Komárna, 85-ročný Ján Smatana z Komárna, 88-ročný László Kokas z Novej Stráže, 86-ročná Helena Laláková z Martoviec, 95-ročná Ilona Gaál z Komárna, 84-ročná Viola Ibolyová z Novej Stráže, 66-ročná Lívia Mellenová z Komárna, 74-ročná Anna Paxnerová z Komárna, 97-ročná Alžbeta Urbliková z Komárna, 57-ročný Tibor Anda z Komárna, 64-ročný Július Kádek z Komárna, 60-ročná Mária Soókyová z Komára.

SMÚTOČNÉ OZNÁMENIE

V hlbokom zármutku oznamujeme, že naša drahá **Božena SLUGEŇOVÁ** nás opustila dňa 13. septembra 2023 vo veku 88 rokov.
Smútiaca rodina

SMÚTOČNÝ OZNAM

„Spi ticho, tichučko, došnil si života sen a cestou bolesti odišiel si tam, kde je pokoj a láska len ...“

V hlbokom zármutku oznamujeme, že náš drahý otecko, dedko, brat

Roderik SZÉPE

nás opustil dňa 7. októbra 2023 vo veku 50 rokov.

Smútiaca rodina



KOMÁRŇANSKÉ LISTY

Mestský mesačník. Vydáva COM-MEDIA, spol. s r. o. Konateľ: Peter Czékus. Redakcia: Peter Czékus, Iveta Šebedovská. Sídlo: Nám.

generála Klapku 1, 945 01 Komárno. Poštová adresa: Dostojský pavilón, P. O. BOX 136, 945 01 Komárno. Telefón: 0918 519 077. Rukopisy neučlováme a nevraciam. ISSN 1339-8636. Registračné číslo: EV 4572/12. IČO: 36522309. Tlač: Komárňanské tlačiarne, s.r.o., Komárno, E-mail: kl@komarno.sk. Webová stránka: www.tvkomarno.sk.

Poruchy sluchu - ako ich liečiť a ako im predísť?

Sluch je jedným z piatich zmyslov človeka a je mimoriadne dôležité sa oň starať počas celého života. S bolesťami ucha, ale aj s poruchami sluchu sa počas celého roka stretávajú aj odborníci v rámci otorinolaryngologickej (ORL) ambulancie Nemocnice AGEL Komárno.

„Najčastejšie sa stretávajúme s bolesťami ucha spôsobenými prievanom, klimatizáciou a kúpaním v bazénoch. Prúdením vzduchu, teda vetraním, ventilátormi a klimatizáciou vzniká prechladnutie nechráneného povrchu tela, čo priamo vplyva na svaly, cievy a nervy. Takéto prechladnutie môže zasiahnuť napríklad trojklanný tvárový nerv, čo následne spôsobí bolesti ucha. Ide o akútny a veľmi nepríjemný stav,“ - vysvetlil MUDr. Richard Hudák, lekár ORL ambulancie komárňanskej nemocnice.

Na ochorenie sú podľa MUDr. Hudáka náchylnejšie deti, ktoré vo vode trávajú dlhší čas. „Pôsobením vody na kožu vonkajšieho zvukovodu dochádza k macerácii, čiže rozmočeniu kože. Tým sa znižuje funkcia mazových žliazok a klesne produkcia masťných kyselín, ktoré sú

súčasťou ušného mazu. Následne vzniká externá otitída, teda zápal kože vonkajšieho zvukovodu, známy aj ako plavecké ucho. Prejavuje sa výraznou bolesťou, oslabením sluchu, koža zvukovodu je červená, zapálená, opuchnutá, ucho je bolestivé na dotyk. V takomto prípade pomáha aplikovať do ucha octanové kvapky alebo masť a ak zápal aj po dvoch-troch dňoch pretrváva, je nutná návšteva ORL ambulancie a celková antibiotická liečba,“ - objasnil špecialista.

Okrem akútnych ochorení sa ORL ambulancia venuje aj poruchám sluchu – či už vrodeným, alebo získaným. „Prvé vyšetrenie sluchu sa robí hneď po narodení na novorodeneckom oddelení. Vďaka tomu dokážeme zistiť poruchu sluchu oveľa skôr, ako to bývalo v minulosti. Už od druhého alebo tretieho mesiaca veku môže dieťa nosiť načúvací aparát, preto sa jeho sluchové centrum v mozgu môže vyvíjať ako u počujúceho bábätko. U dospelých majú preventívne vyšetrenie sluchu na starosti praktickí lekári. Napríklad zamestnanci pracovišťa, ktoré hygienici oficiálne



vyhlásili za hlučné, by mali byť pravidelne vyšetrovaní v ambulanciách ušných lekárov alebo v audiometrických centrách,“ - upozornil MUDr. Hudák.

Poruchy sluchu sa často objavujú následkom nádchy, chrípky, angíny či iných zápalových ochorení. Dobrou správou je, že sa dajú liečiť. U mladých ľudí sa poruchy sluchu nezriedka objavujú ako následok počúvania hlasnej hudby či výbuchov zábavnej pyrotechniky. „Hrozbu infekčných chorôb vystriedali desiatky decibelov hudby na

koncertoch, v slúchadlách prehrávačov, v niektorých priemyselných prevádzkach a na rušných uliciach. Strata sluchu nad štyridsať decibelov už predstavuje ľahkú hluchotu. Stredná hluchota sa pohybuje v hraniciach od štyridsať do šesťdesiat decibelov, ťažká od šesťdesiat do deväťdesiat decibelov. Pri strate sluchu nad deväťdesiat decibelov už hovoríme o praktickej hluchote,“ - dodal otorinolaryngológ MUDr. Richard Hudák.

AGEL Komárno

Komárno bude mať v parlamente dvoch zástupcov

(Dokončenie z 1. strany)

ročný olympionik, sa z pôvodne 26. miesta na zozname kandidátov strany Hlas prekrúžkoval do parlamentu na 23. mieste. Získal celostátne 2238 preferenčných hlasov.

„Je to pre mňa v prvom rade veľká česť. Veľmi si vážim, že sa mi to podarilo a že ma zvolili za parlamentného poslanca. Myslím si, že Komárno si zaslúži, aby tam mal svoje zastúpenie aj tento región. Keď sa tam už nepodarilo dostať nikomu inému, tak som rád, že sme tam dvaja za Komárno a že na tento región sa nezabudne a budeme sem vedieť priniesť ten rozvoj, ktorý sa plánuje v strane Hlas. Aby aj tento náš región napredoval a nezaostával za tými ostatnými,“ - vyjadril sa nový parlamentný poslanec.

Erik Vlček má dlhoročné

skúsenosti so športom, bol na 6 olympiádach, teraz sa pripravuje na siedmu. Porovnať fungovanie športu v iných krajinách a u nás nie vždy vychádza v prospech Slovenska.

„Myslím si, že u nás na Slovensku ten šport naozaj treba trochu povzbudiť, treba do neho dať trochu viac, ako sa doteraz dávalo. Druhá vec je naozaj ten regionálny rozvoj, takže tieto dve veci ma motivovali a som rád, že budem môcť niečo spraviť aj pre tento región, lebo mám pocit, že na Slovensku sa vždy všetko začne, ale nikdy sa nedokončí. Samozrejme pre ten rozvoj je veľmi dôležitá infraštruktúra, nesmieme zabúdať na zdravotníctvo, školstvo. To sú také veci, na ktoré sa nesmie zabúdať a ktoré si vždy vyžadujú rozvoj a napredovanie,“ - dodal Erik Vlček.

SPOMIENKA

Dňa 3. októbra 2023 sme si pripomenuli tretie výročie odo dňa, kedy nás navždy opustila naša milovaná

Katarína KEŠIAROVÁ.

S láskou spomína manžel, dcéra, vnuk a pravnuček.



SPOMIENKA

Dňa 21. 10. 2023 uplynú 25 rokov, čo nás navždy opustila naša milovaná dcéra

Beata VELMOVSKÁ.

Kto ste ju poznali, venujte jej tichú spomienku.



Rodičia, sestry Anita a Klára s rodinami.

SPOMIENKA

S tichou spomienkou k Tvojmu hrobu chodíme, kvety položíme a pri plamienku sviečky sa za Teba modlíme.

Dňa 18. októbra 2023 sme si pripomenuli 30. výročie úmrtia nášho drahého manžela, otca, dedka a pradedka

Štefana KEMĚŇA.

S láskou a úctou spomíname.



oznam.sk
predpredaj.sk

6.12. 2023
19:00

Komárno
Dom kultúry

Lacikám nedráždi

Nová SHOW aj s pesničkami od skupiny KRÍMEŠ

Hudobný hosť
Mirka Miškechová

Špeciálny hosť
člen skupiny Krímeš
a najväčšie hity legendárnej kapely

100-ČLENNÝ CIGÁNSKY ORCHESTER info: 0907 734 300
100 TAGÚ CIGÁNYZENEKAR

hostia / szótárvendők: **SONOLU** a/és Bangó Margit

3.12.2023 19:00
NTC ARÉNA
BRATISLAVA / POZSONY

predpredaj / jegyvétel: ticketportal.sk, 0948 339 876
Agentúra Kováčová - tel.: 02 52 49 13 78

újszó

WWW.THE-SHOW.COM

50 YEARS CELEBRATION
1971-2021

THE SHOW
A TRIBUTE TO ABBA

27.4.2024 19:00 h
Bratislava
NTC aréna

PERFORMED IN 50 COUNTRIES ON 5 CONTINENTS
FEATURING ORIGINAL ABBA MUSICIAN
BIGGEST ABBA SHOW IN THE WORLD

predpredaj: ticketportal.sk
info: 0948 339 876

THE DIRE STRAITS EXPERIENCE

NTC ARÉNA | 12.3.2024 19:00 h

predpredaj: ticketportal.sk BRATISLAVA

AKCIA!

Pokládka u nás zakúpených laminátových parkiet

už od 2,00 €/m²

L&B Parkett Galéria, Mesačná 36, Komárno, tel.: 0908 644 633